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entrainement - L'objectif de cet exercice est de développer une agilitée d'esprit lors d'un

. . , 4. . . débat ou d'un échange. Il vise a étre capable de reconnaitre rapidement
niveau intermédiaire -

- les défauts de construction des arguments.
30 min

seul.e ou en groupe

consigne
A partir des textes ou d'extraits, identifier des
arguments paralleles.

Il est possible de constituer des équipes et proposer cet
exercice comme un jeu de rapidite.

alternative
Cet exercice peut étre réalise seul.e chez soi et discuter ensuite en groupe.

ressources

Un argument
Une these
Les arguments paralléles
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# Exemples de passages & analyser

Etant donné que les héroinomanes ont
généralement une ou plusieurs marques
d'aiguille sur le bras, et que Robert a
quelques marques d'aiguille sur le bras, il
s'ensuit que Robert est probablement un
héroinomane.

Laquelle des propositions suivantes
correspond le mieux au raisonnement
utilisé dans l'argument ci-dessus ?

(a) Puisque les patients atteints de paludisme
ont généralement une forte fievre, et que
Georges est un patient atteint de paludisme,
Georges a probablement une forte fievre.

(b) Parce que les patients atteints de
paludisme ont généralement de fortes
fievres, le paludisme provoque

probablement de fortes fievres.

(c) Parce que les médecins ont des revenus
éleves, et que les personnes ayant des
revenus éleves paient des impots éleves, les
medecins paient probablement des impdts
éleves.

(d) Parce que les étudiants ont généralement
moins de vingt-cinq ans, et que Harold a
moins de vingt-cinq ans, Harold est
probablement un étudiant.

() Parce que les héroinomanes ont
geénéralement des marques d'aiguille sur
leurs bras, la plupart des héroinomanes
s'injectent probablement la drogue
directement dans leurs veines.

(Test d'admission a la faculté de droit, 1086)
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La réponse est (d).

X=héroinomane

Y=marques d'aiguille sur leurs bras

Z=Robert Dans (d),

X=étudiants

Y=age de moins de 25 ans

Z=Harold

Ils ont tous deux la structure suivante : Parce que les X
ont généralement la caractéristique Y, et parce que Z a
la caractéristique Y, il s'ensuit que Z est probablement
un X. Dans l'argument original,

La structure de (a) est la suivante :

Parce que les X ont géneralement un VY, et parce que Z
est un X, Z a probablement un Y.

La structure de (b) est la suivante :

Puisque les patients atteints de X ont genéralement Y,
X cause probablement V.

La structure de (c) est :

Parce que les X ont Y, et parce que les personnes avec
Y font Z, les X font probablement Z.

La structure de (e) est :

Parce que les X ont généralement la caractéristique Y,
la plupart des X font probablement Z.
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On a généralement prétendu qu'aux
époques de forte mortalité infantile, les
parents adoptaient lindifférence a l'égard
des enfants comme une défense
émotionnelle. Mais certains chercheurs
nient que les parents étaient indifférents
aux enfants parce qu'ils étaient nombreux a
mourir, et affirment au contraire que les
enfants mouraient parce que leurs parents
ne se souciaient pas d'eux au point de ne
pas leur consacrer de temps.

Lequel des énonceés suivants ressemble le
plus, dans sa structure, a l'argument décrit
dans la derniére phrase ci-dessus ?

(@) Ce n'est pas le nouveau programme de
lecture de l'école, mais le fait que les parents
se préoccupent davantage du travail scolaire
de leurs enfants qui a produit de meilleurs
résultats en lecture.

(b) Il n'est pas vrai que le manque de
travailleurs qualifiés fait baisser les salaires
dans les secteurs pauvres d'une economie
industrielle ; ce sont plutoét les bas salaires
qui attirent la main-d'ceuvre non qualifiee.

(c) Ce n'est pas l'évolution de la demande qui
incite a lintroduction de nouvelles modes ;
en fait, lindustrie du vétement apporte de
nouvelles modes, que le public les veuille ou
non.

(d) Il n'est pas vrai que ceux qui prennent des
drogues illégales ne nuisent qu'a eux-méemes
; en soutenant le crime organisé, ils nuisent
également a la sociéte.

(e) Il n'était pas considéré comme digne d'un
poete d'écrire pour le théatre élisabéthain ;
néanmoins, de nombreux poetes L'ont fait.

(Test d'admission a la faculté de droit, 1083)
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La réponse est (b).

Dans le passage original,

X = mortalite infantile élevee

Y = lindifférence des parents envers leurs enfants

Dans (b), X = manque de travailleurs qualifiés dans les
secteurs pauvres d'une économie

Y = bas salaires

La derniere phrase et (b) raisonnent tous deux comme
suit: X n'a pas causé (ne cause pas) Y, Y a causeé (cause)
X.

La structure de (a) est la suivante :

Cen'est pas X quiacause Y, c'est Zquiacause .

La structure de (c) est :

X ne cause pas Y, Y arrive que X arrive ou pas.

La structure de (d) est :

SiXfaitZ ilnuitaXetY.

La structure de (e) est :

Il n'était pas consideré comme digne que les X fassent
Y, mais beaucoup de X ont fait V.




